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До збірника увійшли результати наукових досліджень учасників Всеукраїнської 

науково-практичної конференції «Наступність у навчанні математики в умовах реформи 

загальної середньої освіти: реалії та перспективи» за такими напрямами: наступність та 

перспективність у формуванні математичних уявлень і понять дошкільників та 

першокласників; наступність у формуванні предметної математичної компетентності в 

початковій та базовій середній освіті; наступність у навчанні математики в базовій середній 

та профільній середній освіті; проблеми реалізації наступності у навчанні математичних 

дисциплін здобувачів фахової передвищої та вищої освіти; підготовка вчителя до реалізації 

принципу наступності у навчанні математики між різними рівнями освіти. 

Для викладачів закладів вищої освіти, науковців, вчителів і здобувачів вищої освіти. 
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ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ВАЖЛИВИЙ ІНСТРУМЕНТ 

РОЗВИТКУ ПІЗНАВАЛЬНОЇ МОТИВАЦІЇ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ В ОСНОВНОМУ ПЕРІОДІ 

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ 
 

Питанння вибору ефективних методів навчання учнів початкових класів 

завжди залишається актуальним. Перед вчителем стоїть завдання не лише 

передати учням знання та вміння, а навчити здобувати ці знання самостійно, 

вміти застосовувати їх для розв’язання нових пізнавальних і практичних 

завдань. Реалізувати ці освітні задачі допомагає метод навчальних проєктів. 

Цей метод, як ніякий інший, дозволяє впровадити діяльнісний, особистісно-

орієнтований підхід у навчанні, застосувати знання й уміння, набуті при 

вивченні навальних дисциплін, інтегрувати їх у процесі роботи над проєктом. 

Він орієнтований на творчу самореалізацію особистості, розвиває її можливості 

у процесі засвоєння  нового продукту під контролем учителя, шляхом 

самостійних, колективних, інтерактивних дій учнів і обов’язкових презентацій 

результатів роботи.  

Здобувачам освіти дуже подобається демонструвати кінцевий продукт 

своєї діяльності, в тому числі готувати завдання для учнів інших паралелей 

класів, виступати в ролі вчителя. Особливо важливо, що в процесі роботи над 

проєктами у дітей розивається пізнавальна мотивація та активність. 

Важко переоцінити і практичну значимість роботи над проєктами в 

початкових класах. Сучасні умови життя потребують аби людина мислила і 

працювала творчо, а також уміла приймати нестандартні рішення. Тому метод 

проєктів вважається одним із найперспективніших методів навчання, адже він 

створює умови для творчої самореалізації тих, хто навчається, підвищує 

пізнавальну мотивацію до навчання і сприяє розвитку інтелектуальних 

здібностей, формує пошуково-дослідницькі навички .  

Проєктне навчання - це одночасно і метод навчання, і форма організації 

освітнього процесу. Він передбачає співпрацю всіх учасників освітнього 

процесу з метою отримання конкретного результату за певний період – від 

одного уроку до кількох місяців. При цьому використовують різні технології, 

методи, засоби навчання, знання та вміння з різних галузей науки. 

З погляду вчителя - навчальний проєкт - це дидактичний засіб, що вчить 

проєктуванню, тобто цілеспрямованій діяльності зі знаходження способу 

вирішення проблеми шляхом розв’язання завдань, що випливають з цієї 

проблеми. 
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З погляду учня проєкт - це можливість робити щось цікаве самостійно або  

в групі, максимально використовуючи свої можливості; це діяльність, що 

дозволяє проявити себе, спробувати свої сили, докласти свої знання, принести 

користь і показати публічно досягнутий результат. 

Проєктна діяльность глибоко індивідуальна й залежить від тісної 

співпраці вчителя і учнів, творчого підходу, вибору спільних шляхів вирішення 

проблеми. Слід пам’ятати, що організовуючи проєктну діяльність у початковій 

школі, учитель має враховувати вікові й психолого-фізіологічні особливості 

дітей молодшого шкільного віку. Теми учнівських проєктів мають бути 

різноманітними. Слід віддавати перевагу пошуковим, інформаційним, творчим 

проєктам. Контроль за виконанням проєктних завдань має бути більш 

ретельним, а оцінка проєкту має носити стимулюучий характер. 

З урахуванням усіх особливостей проєктної діяльності у роботі наведені 

теми та  приклади застосування  навчальних проєктів в початковій школі. 

Користь методу проєктів для початкового навчання складно переоцінити. 

У ході проєктної діяльності в учнів відбувається формування навичок 

критичної оцінки отриманої інформації, розвивається креативність мислення, 

без якої неможливе створення чогось нового, учні отримують досвід, 

необхідний для їх подальшого розвитку.  

Роботу над проєктами слід починати зі складання Технологічної Карти, в 

якій ми зазначаємо назву проєкту, проблему, учасників,координатора, мету 

проєкту,головну ідею ,завдання на кожному етапі роботи. 

Вказуємо, яким є проєкт: за домінантною діяльностю: (інформаційний, 

дослідницький,  пошуковий, творчий тощо); за предметно-змістовим напрямом; 

за кількістю учасників: (груповий, індивідуальний); за терміном виконання: 

(довготривалий , короткотривалий) 

Програмно-технічне забезпечення: (доступ до інформаційних ресурсів; 

матеріали на друкованій основі, таблиці, діаграми, доступ до Інтернету, 

проведення досліджень тощо) 

Важливо визначити очікуваний особистісний результат: досвід 

дослідницько-пошукової діяльності; уміння складати інформаційні 

повідомлення, аналітичні таблиці; уміння складати і розв’язувати задач за 

тематикою проєкту тощо), а також очікувані освітні продукти: інформаційні 

повідомлення, аналітичні таблиці, добірка задач за тематикою проєкту, буклети 

тощо 

Таким чином, використання технології проєктів дозволяє поєднати 

навчальну діяльність з творчою, дослідницькою. Метод проєктів є сучасною 

педагогічною технологією, використання якої створює умови для всебічного 

розвитку особистості у процесі організації творчої діяльності. 

Успіх упровадження проєктної технології залежить від усвідомлення 

вчителями початкових класів її значення, знання й дотримання ними алгоритму 

її організації. Особливо підкреслюємо, що продовжувати застосування роботи 

над проєктами  необхідно і вчителям середньої та старшої ланки. 
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